凝聚思想共识

讲授专题党课

鄂尔多斯讯 为深入推进学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育,扎实推动"感党恩、听党话、跟党走"群 众教育实践活动走深走实,近日,鄂尔多斯市 中级人民法院党组副书记、副院长李敬国到 鄂托克旗召稍村为广大党员干部和群众讲授

了专题党课。

党课以"感党恩、听党话、跟党走"为题, 紧紧围绕"内蒙古地区是中国共产党最早建 立党组织的民族地区,内蒙古自治区是在中 共中央直接领导下建立的,内蒙古是在党中 央的支持下发展起来的,内蒙古工作中出现

的重大偏差都是党中央帮助纠正的,内蒙古 新时代的发展成就是在习近平总书记亲切 关怀和指引下取得的,内蒙古作为'模范自 治区'模范就模范在听党的话上"等六句话 展开。党课内容丰富,针对性强,系统阐述 了内蒙古自治区各族人民在中国共产党的

坚强领导下,从站起来到富起来再到强起来 的光辉历程。

全体党员干部和群众表示,党课让他们 再一次深刻领悟了中国共产党人"为中国人 民谋幸福,为中华民族谋复兴"的初心和使 命,受益匪浅、收获颇多。

收心归位再出发 扬鞭奋蹄谱新篇

本报讯 (记者 李亮 通讯员 张蒙晰)近 日,鄂尔多斯市达拉特旗委政法委召开全体 领导干部大会,传达学习习近平总书记在二 ○二四年春节团拜会上的讲话精神;中央政 法工作会议、自治区党委政法工作会议暨筑 牢祖国北疆安全稳定屏障2023百日攻坚总 结会议精神;自治区、鄂尔多斯市相关文件精 神,安排部署近期重点工作。

会议强调,全体领导干部要迅速调整 工作状态,在思想上、责任上、纪律上"收 心",以昂扬的斗志和饱满的热情投入到 工作中。要将铸牢中华民族共同体意识 这条主线全面贯彻到政法各项工作中,纳 于法、融于规、践于行,推动政法工作高质 量发展。要服务办好自治区两件大事,紧 盯筑牢祖国北疆安全稳定屏障各项任务, 台账式、清单式推进任务销号。要认真筹 备 2024 年旗委政法工作会议和旗委政法 委员会第一次全体会议,全力做好会议会 务相关工作。

开展联合演练活动 提高应急处置能力

兴安讯 为切实提高军警联合应对突发 事件的处置能力,近日,武警兴安某部联合驻 地看守所开展了应急演练活动。

演练现场模拟武警兴安某部执勤哨兵 发现一名企图脱逃的在押人员,随即按响警 报,该部官兵与驻地看守所民辅警火速赶到 现场实施围追堵截,仅仅十几分钟,这名企图 脱逃的在押人员就被制服,演练取得了预期

近年来,武警兴安某部与驻地看守所加 强协作,依法执勤、文明执勤、正规执勤,以严 谨的作风、严明的纪律、过硬的素质确保了监 所持续安全稳定。

(郭成 齐瑞田)

温馨护航保安全 暖心救助显真情



本报讯(记者 李谱新 通讯员 张瑞 张琦)近日,鄂尔多斯市普降大雪,路面结 冰为交通运输带来极大安全隐患。

面对极端恶劣天气带来的严峻挑战, 鄂尔多斯市交通运输综合执法支队以雪为 令、迅速行动。各旗区大队在支队的统一部 署和科学调度下,持续加大路面巡查力度, 积极排查各类安全隐患,并在破冰除雪的过

忠诚为民之心全力护航春运安全。

程中,积极向遇到困难的群众伸出援手,用

打击整治网络谣言

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区 分局警支大队组织召开打击整治网络谣言 暨网络暴力专项行动推进会,进一步采取有 力举措将专项行动推向深入,积极为元宝山 区经济社会发展营造风清气正的网络生态 环境。

会议指出,元宝山区公安分局依托"净 网"专项行动,依法严厉打击网上造谣传谣、

营造风清气正环境

恶意谩骂侮辱、侵犯个人隐私等网络乱象, 取得了丰硕的成果,并就扎实推进打击整治 网络谣言和网络暴力违法犯罪专项行动进 行了再安排再部署。会议要求,全体人员要 清醒认识网络谣言、网络暴力带来的风险和 挑战,不断提高政治站位,坚决遏制网络谣 言、网络暴力高发态势,全力营造清朗有序 的网络环境。 (朱韵霏)

培育特色亮点 凝聚工作合力 彰显司法行政新风采

—— 2023年度包头市昆都仑区司法行政工作亮点综述

回眸2023年,包头市昆都仑区司法局 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导, 笃学践行习近平法治思想, 深入 学习贯彻党的二十大精神,以铸牢中华民族 共同体意识为主线,认真贯彻落实自治区、 包头市司法行政工作部署,守正创新、担当 作为,交出了亮点纷呈的高分答卷。

抓实党建工作 增强引领实效

昆区司法局注重机关党建工作创新,着 力打造"一领三讲四同"工作机制,即以"一 领"为主线,充分发挥党组领导作用。 全面履 行领导责任,以党的政治建设为统领,严格贯 彻执行《中国共产党党组工作条例》,切实发 挥把方向、管大局、保落实的领导作用;以"三 讲"为重点,讲政治、讲团结、讲奉献。旗帜鲜 明讲政治,把对党绝对忠诚、坚决做到"两个 维护"作为最大的政治。维护团结顾大局,坚 持民主集中制原则,带头心往一块想,劲往一 块使。培养奉献好品格,对标先进模范人物, 坚持全心全意为人民服务,不畏艰险、敢于牺 牲:以"四同"为抓手,思想上同心、目标上同 向、行动上同步、事业上同干。

创新普法形式 丰富普法载体

昆区司法局推出原创法治IP形象-法都嘟,首创"红领·法都嘟"品牌。线上推 出"都嘟说"栏目,并与全区27家联盟单位签 订共建项目,通过在线访谈形式,回应各族 群众对本领域的法治关切。线下践行"四 界、六面"工作法,结合该市公民法治素养提 升综合试点工作,推出公民法治素养提升 "微卷+微笺",将普法宣传由"大水漫灌"转 为"精准滴灌"

同时,该局以民族团结进步为切入点, 升级打造"法润红石榴"线上民族法治宣传 阵地,紧紧围绕"八五"普法规划,突出地域 特色,及时向各族群众进行民族政策法规宣 传,并扎实做好民族政策宣传月和民族法治 宣传周活动,切实架起民族团结进步的"连 心桥"。

创新工作方法 优化营商环境

该局创新基层社会治理做法,针对包 头市钢铁冶金开发区金属深加工产业园区 企业集聚的特点,精心打造"包你化解"一 委四站商事矛盾纠纷联合调处服务中心, 即在卜尔汉图镇镇党工委的领导下,警务 服务工作站、检企联络站、法官工作站、公 共法律服务站密切配合,建立相互衔接、紧 密协作、良性互动、科学高效的矛盾纠纷调 处机制,共同做好辖区商事矛盾纠纷化解 工作。同时,系统化配置政法服务资源,分 类提供普法宣传、法律咨询、合规辅导、治 安维护、矛盾调处等"菜单式"服务,全程化 协调解决涉企问题,护航园区经济社会高

该局深入贯彻落实《"包你放心"法治 化营商环境二十条措施》,形成行政复议 "1567"工作机制,即打造"一"个宣传阵地, 提供惠企便民平台。以"法润七彩屏"为宣 传主阵地,及时推送涉企案件相关法律、法 规和政策;做到"五"个覆盖,温暖便民举 措。在党员先锋模范便民岗放置办案指 南、知识问答手册、案件办理流程图、惠企 便民手册、申请文书模板等"五"册,进行 "一站式"指引;聚焦"六"个环节,严把案 严格审查行政机关具体行政行为 的职责权限、事实认定、调查取证、程序遵 守、法律适用、处罚告知等"六"要素,通过 多种形式,及时对行政执法中的问题提出 预警及改进建议;抓细"七"步流程,优化审 理工作。制定《昆都仑区涉企行政复议案 件审理规则》,实行繁简分流,严格把握案 件的申请、受理、审理、讨论、决定、送达、 救济等"七"步流程,依法公正高效审理涉 企行政复议案件。

2024年,该局将满怀信心,以实干笃定 前行,奋力推进昆区司法行政工作高质量发

(包头市昆都仑区司法局供稿)



搭建平台多方恳谈 有效化解物业纠纷

包头讯 近日,包头市石拐区人民法院 联合包头市住建局物业服务指导中心、包 头市物业管理协会组成联合调研组,深入 石拐区某小区实地召开物业纠纷恳谈会, 调研物业服务现状,促进业主与物业服务 企业之间沟通交流。

恳谈会上,法官在调查当地社情民意 的基础上,围绕业主与物业服务企业双方 争议的焦点,归纳梳理了居民代表提出的 物业公司在服务中存在的问题,引导物业 服务企业逐一进行解决,并结合物业服务 合同提出了整改建议。同时,法官向居民 释明了拖欠物业费会导致物业服务质量下 降、各项服务措施无法跟进等一系列后果, 并就如何提高物业服务质量、妥善处理物 业纠纷等内容开展法治宣讲。

此次物业纠纷恳谈会,为各方沟通协 商搭建了法治平台,力争从源头上化解物 业纠纷,促进当地物业服务企业提高服务

(石拐区人民法院供稿)

物业服务起纠纷 司法调解促和谐

本报讯(记者 李亮 通讯员 董日娜) 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院经济 开发区法庭受理了某物业公司诉刘某、李 某、崔某三起物业服务合同纠纷案。

承办人在了解基本案情后,认为该三 起案件虽然诉讼标的小,但业主与物业公 司之间矛盾重重,要想化解双方矛盾,就得 以"背对背"、"面对面"多种方式进行调

基于以上认识,承办法官认真倾听了 当事人的诉求,对三名业主的心情表示充 分理解,一方面积极与业主沟通,讲明了业 主拒绝缴纳物业费的后果,引导业主合理 表达诉求,另一方面与物业公司沟通,当场 提出物业公司在公共设施设备日常管理维 护等方面存在服务不到位的情况,督促企 业重视业主需求,完善物业服务,畅通沟通 渠道。最终,通过承办法官多次电话沟通 和现场调解,三名业主与物业公司达成一 致意见,并当场履行了欠缴的物业费,真正 实现案结事了。

民警暖心助力 走失女孩归家

阿里河讯 近日, 呼伦贝尔市鄂伦春旗 大杨树街西派出所接到张女士的报警电 话,称自家商店里来了一个走失的小女孩。

接警后,民警立刻赶往现场。经了解 得知,小女孩于当日早8时许蹲在商店门 前边哭边东张西望,于是店主把她带到了 店里。面对民警的询问,小女孩只是摇头, 说不出家人的联系方式。于是,民警将小 女孩带回派出所,同时联系顺河路社区和 甘奎路社区网格员,在各小区的微信群中 发布相关信息,但并未联系到小女孩家人。

正在一筹莫展之际,细心的民警观察 到小女孩一直盯着办公桌上放置的喜糖, 于是将糖块递给她,小女孩开心地笑着说: "我早上出来玩,后来走远了就找不到家 了。"从小女孩口中民警得知,她家住平房, 家里有个大院子。据此,民警在小女孩走 失地点附近平房区寻找线索。功夫不负有 心人,在经过一个小胡同时,小女孩指着前 方的院子高兴地喊到:"这儿!就是这儿!"

"谢谢警察同志及时帮我们找到孩 子。"小女孩的奶奶握着民警的手激动地说 道。 (徐汝斌)